




A LEGUTÓBBI ORSZÁGGYÛLÉSI KÉPVI-
SELÕI VÁLASZTÁSOK ÓTA BÕ KÉT ÉV TELT

EL. NEMRÉGIBEN INDÍTOTT SOROZA-
TUNKBAN A MISKOLCI EGYÉNI VÁLASZ-
TÓKERÜLETEKBEN, VAGY LISTÁN MANDÁ-
TUMOT SZERZETT MISKOLCI KÉPVISELÕ-
KET FAGGATJUK AZ ELMÚLT KÉT ESZTEN-
DÕ TAPASZTALATAIRÓL, ILLETVE ARRÓL,
HOGY MILYEN TERVEKKEL VÁGNAK NEKI

AZ ELKÖVETKEZENDÕ KÉT ESZTENDÕNEK.
EZÚTTAL KÁLI SÁNDORT (KÉPÜNKÖN),
A MISKOLCI 3. SZÁMÚ ORSZÁGGYÛLÉSI VÁ-
LASZTÓKERÜLET KÉPVISELÕJÉT, MISKOLC

POLGÁRMESTERÉT KÉRDEZTÜK.

– 2002 májusa óta eltelt bõ két év.
Hogyan értékeli az elmúlt 26 hónapot?
Mit sikerült elérni ez idõ alatt? 
– Az országgyûlési képviselõi munká-

mat nehezen lehet elválasztani (s így kü-
lön értékelni) a polgármesteri munkám-
tól. Ez is volt a cél, nevezetesen, hogy
Miskolc polgármestereként és egyben or-
szággyûlési képviselõként megpróbáljam
javítani a város parlamenti lobbitevékeny-
ségét. Emellett az is igaz, hogy a Ház-
ban végzett munkámat a többi miskol-
ci, borsodi képviselõ munkájától sem le-
het elválasztani, hiszen a miskolci és me-
gyei képviselõk közösen tesznek a vá-
ros, a térség érdekeiért, közösen lépnek
fel a régiót érintõ fontos kérdésekben. 

– Rendben, tehát mi az, amit a töb-
bi képviselõvel közösen elért a válasz-
tások óta?
– Legnagyobb siker a címzett állami

támogatások egy részének megszerzése.
A központi költségvetés terhére idén vég-
re elkezdõdhet a Béke mozi egykori épü-
letének felújítása, illetve átalakítása mul-
tifunkcionális kulturális központtá. Szintén
állami pénzbõl kezdhetjük meg a városi
sportcsarnok teljes, már régóta esedékes
rekonstrukcióját. Sikerült elérnünk, hogy
a Miskolcot elkerülõ út építési projektjé-
be bekerüljön a 6,5 milliárdos beruházást
jelentõ úgynevezett Bosch-út is. Az ál-
lam szerepvállalásának köszönhetõen foly-
tatódhatott a panelfelújítási program is,
legutóbb éppen néhány Király utcai bér-
házat sikerült újjávarázsolni. Úgy vélem,
mindehhez arra az összehangolt, ered-
ményes lobbitevékenységre volt szükség,
amit a miskolci képviselõk végeztek a
parlamentben.
– Szép, de Ön nem csak Miskolc,

hanem Mályi, Nyékládháza és Kistokaj
országgyûlési képviselõje is. Sikerült az
ott élõk érdekében is lobbiznia?
– Legalábbis nagyon igyekeztem, s

úgy látszik, ennek van is eredménye.
Mályi, Nyékládháza, Kistokaj és Emõd
ivóvíztisztítási gondjait meg tudjuk majd
oldani az állami segítséggel megépülõ

vas-mangántalanító tisztítómûvel, ez szin-
tén több százmilliós beruházás. Nyék-
ládháza várossá nyilvánítása érdekében
is lobbiztam, s polgármesterként is ar-
ra törekedtem, hogy a városkörnyéki
településekkel Miskolc szorosabb, bará-
tibb kapcsolatokat építsen ki. Úgy ér-
zem ugyanakkor, hogy sokat kell még
tenni az elkövetkezendõkben e telepü-
lések érdekében is. Jó lenne például el-
érni, hogy Mályi belvízgondjainak meg-
oldásában az állam is szerepet vállal-
jon, de a kistokajiaknak is fontos len-
ne, hogy egy színvonalas közösségi ház
épülhessen a községben. 
– Ezek akut gondok, de nem csak

ilyenek akadnak a térségben. Legutóbb
például a jégverés okozott óriási káro-
kat az itt élõknek. Ilyen ügyekben ho-
gyan tud segíteni egy képviselõ?
– Nagyon sok eszközünk nincs, egy

dolgot tehetünk: felhívjuk a parlament
és a kormány figyelmét a gondokra. Ezt
jómagam meg is tettem, a jégkár eny-
hítése érdekében azonnali intézkedést kér-
tem az illetékesektõl. Talán felszólalásom-
nak is köszönhetõ, hogy a kormány úgy
ítélte meg: mindenképpen segítõ kezet
kell nyújtani a károsultaknak. A kabinet
elõterjesztésére az országgyûlés elfogad-
ta, hogy azok is kapjanak valamilyen
formában kártérítést, akik nem kötöttek
korábban biztosítást, s kárukat saját zseb-

bõl kell(ene) finanszírozniuk. Persze nem
csak katasztrófaügyekben élünk a kér-
dések, interpellációk nyújtotta lehetõsé-
gekkel: az említett képviselõi eszközök
segítségével sikerült például elérnünk, hogy
2005-ben már a miskolci kohósalakot, a
sokat szidott halnát is felhasználják majd
a várost elkerülõ út építésekor. Ez dup-
lán jó: az út épül, a miskolci halna pe-
dig fogy.
– Miskolc egyik problémás lakótele-

pe, az Avas is az Ön választókerületé-
ben van. Számíthatnak az avasiak vala-
milyen segítségre gondjaik megoldása ér-
dekében?
– Azon dolgozom, nem csak mint

képviselõ, hanem mint a város polgár-
mestere is. Ez utóbbi tisztségemnél fog-
va igyekszem például elérni, hogy a köz-
területek tisztábbak, a parkok gondo-
zottabbak legyenek ne csak az Avason,
Tapolcán, Görömbölyön vagy Hejõcsabán,
azaz a választókerületemben, hanem az
egész városban. Az Avason fel fogjuk
újítani a Fényi Gyula téren található el-
hanyagolt, lerobbant aluljárót, s ha min-
den jól megy, a református egyházzal
közösen építünk majd egy közösségi és
imaházat is az Avasi Gimnázium mel-
lett. Miskolctapolcán hamarosan elindul
egy 12 milliárd forintos fejlesztési pro-
jekt, pályázunk a hejõcsabai Gárdonyi
Mûvelõdési Ház felújítására is. Göröm-
bölyön szeretnénk rendbe tenni a Temp-
lom tér környékét. Mindenképpen fon-
tosnak tartom, hogy az említett város-
részeken júliustól már kihelyezett ügy-
félszolgálati iroda várja azokat, akiknek
valamilyen dolguk van a polgármeste-
ri hivatallal.
– Tervei az elkövetkezendõ két esz-

tendõre?
– Miskolcot vissza kell vezetni a jegy-

zett magyar városok sorába! Kormány-
zati és uniós segítséget kérünk az ipar-
területek rehabilitálására, városfejlesztés-
re. Változatlanul az a célunk, hogy a
parlamenti lehetõségeket kihasználva fel-
hívjuk az ország vezetõinek figyelmét a
térség elõnyeire, de kérjük a segítségü-
ket gondjaink megoldásában is.

P. G. 

FFélidõben a parlamentben (3.)

„JEGYZETT VÁROS LEGYEN MISKOLC!”

MiNap
32004. augusztus 7. KÖZÉLET

SZDSZ: 
Nem a leválásra
A Szabad Demokraták Szövetsé-

gének miskolci szervezete ellenzi Mis-
kolctapolca Miskolctól való elszaka-
dását. Mindezt egy testületi állásfog-
lalással is deklarálták. A párt azért
tartja ezt fontosnak kijelenteni, mert
az elmúlt idõszakban olyan informá-
ciók terjengtek a városban, amelyek
azt sugalmazták, hogy a liberálisok
a városrész önállóságát szorgalmaz-
zák. T. Asztalos Ildikó, az SZDSZ mis-
kolci elnöke, önkormányzati képvise-
lõ csütörtökön megtartott tájékozta-
tóján többek között elmondta: az
SZDSZ frakciója egyértelmûen ellen-
zi Miskolctapolca leválásának a fo-
lyamatát. A képviselõ azonban fon-
tosnak tartja, hogy a városi veze-
tés, az önkormányzat odafigyeljen a
tapolcaiak jelzéseire, azaz a problé-
mákat nem lehet a szõnyeg alá sö-
pörni. T. Asztalos Ildikó nem a vá-
rostól való elszakadásban látja a meg-
oldás kulcsát. Szerinte figyelembe kell
venni azokat az európai uniós fo-
lyamatokat is, amelyek egyre inkább
az együttmûködést, az integrációt he-
lyezik elõtérbe. 
– Mindezek tekintetében értjük,

tudjuk, sõt többször elmondtuk, hogy
Miskolctapolca egy nagyon fontos
része a városnak, és nemcsak a
természeti értékei miatt. Az ott élõk
nagyon helyesen tudatában is van-
nak ennek, de azt is tudni kell, hogy
a mai világban érvényesülni csak
nagyobb rendszerekben lehet –
mondta T. Asztalos Ildikó. – Egy-
szerûen fogalmazva: igazi sikereket
csak együttmûködésben lehet elér-
ni. Éppen ezért fontosnak tartja a
párt, hogy a miskolctapolcaiak el-
mondhassák a véleményüket, a meg-
oldásokat pedig közösen kell meg-
találni. 
Szabó Tamás SZDSZ-es önkormány-

zati képviselõ a témával kapcsolato-
san elmondta még: a népszavazás
elõtt az önkormányzatnak a dönté-
si helyzet elõtt állókat kellõen tájé-
koztatnia kell a leválás, illetve az
együttmaradás lehetséges következ-
ményeirõl, az elõnyökrõl és a hát-
rányokról is. Ezen adatok birtokában
aztán ki-ki maga döntse el, melyik
változat mellé teszi le a voksát. 
A sajtótájékoztatón elhangzott

még, hogy a párt tagsága felszólí-
totta Feith Károly SZDSZ-es önkor-
mányzati képviselõt: mondjon le el-
nöki posztjáról a Tapolca leválását
elõkészítõ bizottságban. Mint isme-
retes, Feith Károly a városrész elsza-
kadása mellett foglalt állást, ami nem
egyezik az SZDSZ testületi határoza-
tával. 

Fellebbeznek 
gumiügyben

Fellebbezett a Hejõparki Környe-
zetvédõ Polgári Egyesület és a
Hejõcsabai Polgári Egyesület a kör-
nyezetvédelmi szakhatóság azon dön-
tése ellen, amely megengedi, hogy
a városrész gyára tovább kísérletez-
zen az újszerû gumiégetési techno-
lógiával. Mint ismeretes, a Holcim Rt.
évek óta keresi a módját, hogyan
tudna alternatív tüzelõanyagok ége-
tésével költséget megtakarítani. A kör-
nyéken élõk egy része aggodalom-
mal fogadja a tervekrõl szóló híre-
ket. Az említett civil szervezetek jo-
gi úton szerették volna megakadá-
lyozni a gumiégetést, ezért a vita
több esztendeje alatt bírósági perek
is folytak. A Holcim Rt. tájékoztatá-
sa szerint egyébként a cég mérési
eredményekkel tudja alátámasztani,
hogy az alternatív tüzelõanyag fel-
használás nem jár környezetszennye-
zéssel.

Tornagyakorlaton a táborlakók.

Idén az utolsó napközis turnus indul Perecesen

TÁBORI FEJLESZTÉSEK

MÉG EGY TURNUS EREJÉIG TART NYIT-
VA A PERECESI NAPKÖZIS TÁBOR, MELY

LASSAN 10 ÉVE FOGADJA A SZOCIÁLI-
SAN RÁSZORULÓ ÁLTALÁNOS ISKOLÁS

GYERMEKET NYARANTA. TEGNAP, AZ

UTOLSÓ ELÕTTI TURNUS ZÁRÁSAKOR DR.
TOMPA SÁNDOR ORSZÁGGYÛLÉSI KÉP-
VISELÕ ÉS PERECES ÖNKORMÁNYZATI

KÉPVISELÕJE, BAZIN GÉZA MEGLÁTOGAT-
TÁK A GYEREKEKET ÉS AZ ÕKET FELÜGYE-
LÕ PEDAGÓGUSOKAT. 

A helyszíni bejárás során megtekin-
tették a tábor állapotát. Ennek kapcsán
Bazin Géza elmondta: évrõl évre meg-
oldásra várt a szennyvíz elvezetése. Idén
azonban Perecesen a Laudi utca szenny-
vízberuházása megvalósul, így valószínû-
leg a táborban is megoldódik ez a prob-
léma. A napközis tábor alacsonyabban
fekszik ugyan az utcától, de a tervek
szerint egy szennyvízátemelõ segítségé-
vel beköthetik a hálózatba. Ezzel a be-
ruházással lehetõség nyílna arra is –
emelte ki a képviselõ –, hogy melegí-
tõkonyhát, valamint étkezõt alakítsanak
ki a tábor területén. Így a gyermekek-
nek nem kellene minden étkezés elõtt
az erenyõi iskola menzájára átmenni.
Amennyiben a szennyvízberuházás sike-
resen megvalósulna, még idén õsszel a
táborhoz vezetõ út is szilárd burkolatot
kaphat. Mindezek költéségét, a mintegy
20–30 millió forintot a miskolci önkor-

mányzat állja – tudtuk meg a Bazin
Gézától.
Dr. Tompa Sándor képviselõ fontos-

nak tartja a napközis tábor támogatá-
sát és fejlesztését, lévén ez az egyet-
len olyan létesítmény Miskolcon, amely
nem iskolai keretek között vállal nap-
közis foglalkoztatást, s az ellátásért, a
programokért csak a normál napközis
térítési díjat kell a szülõknek megfizet-
ni.  Dr. Tompa Sándor elismerését fe-
jezte ki a tábor dolgozóinak azért, hogy
minimális díj ellenében évrõl évre gon-
doskodnak mintegy 200–250 gyermek
szórakozásáról, pihenésérõl a nyári idõ-
szakban. 
A tábor évekig önálló költségvetésû

önkormányzati intézményként mûködött,
tavaly azonban az Erenyõi Általános Is-
kola (illetve az integráció miatt a bul-
gárföldi iskola) gondozásába került. A
fejlesztések érdekében mindkét képvise-
lõ szerint célszerû lenne, ha a tábor is-
mét a városhoz tartozna, önálló költ-
ségvetéssel. A jelenleg csak nyáron ki-
használt létesítmény már kora tavasz-
tól mûködhetne erdei táboroztatással, me-
lyet jelenleg külsõ cégek bevonásával ol-
danak meg az iskolák a 4. és 6. osz-
tályos gyermekek esetében. Náluk ugyan-
is kötelezõ az erdei táborozás. A kép-
viselõk az sem zárják ki, hogy csere-
üdültetésre is alkalmas lehet a perece-
si napközis táborhely.  zsj





AUGUSZTUS VÉGÉIG LÁTOGATHATÓ

A HERMAN OTTÓ MÚZEUMBAN AZ

ÖRÖKSÉGÜNKKEL EURÓPÁBAN CÍMÛ

KIÁLLÍTÁS. A TÁRLATRENDEZÕK

OLYAN KURIÓZUMNAK SZÁMÍTÓ FEST-
MÉNYEKET SZEDTEK CSOKORBA, AME-
LYEKET MÉG SOHA NEM LÁTHATOTT

MAGYARORSZÁGON A KÖZÖNSÉG. A
MÛALKOTÁSOK A BOKSAY JÓZSEF

KÁRPÁTALJAI MEGYEI SZÉPMÛVÉ-
SZETI MÚZEUM GYÛJTEMÉNYÉBÕL VA-
LÓK, ÉS EGY VÁNDORKIÁLLÍTÁS ERE-
JÉIG LESZNEK AZ ORSZÁGBAN, MAJD

VISSZAKERÜLNEK A KÜLÖNBÖZÕ UK-
RÁN MÚZEUMOK RAKTÁRAIBA: TEHÁT

NEM SZABAD ELSZALASZTANI A LE-
HETÕSÉGET.

Ha végigsétálunk a kiállítótermeken,
sok ismert névvel találkozhatunk. Egy-
egy mûvel képviselteti magát
Mednyánszky László, Munkácsi Mihály,
Csók István és Szõnyi István; Rudnay
Gyulától mindjárt két képet is meg-
csodálhatunk, Révész Imrétõl pedig né-
gyet. Az úgynevezett „nyugati” fes-
tõk mellett megtalálhatjuk a kárpát-
aljai magyar festõmûvészek alkotása-
it is. Néhány kép esetében nem si-
került a festõ nevének megállapítása,
de magyar témájuk miatt helyet kap-
tak a tárlaton. A hiánypótló kiállítá-
son 39 festményt tekinthetnek meg
az érdeklõdõk, akik akadnak is szép
számmal, még a nyár ellenére is. 

MOSTOHA SORS

A Herman Ottó Múzeum képtára
Magyarország második legnagyobb
képzõmûvészeti gyûjteményével ren-
delkezik, amely a közeljövõben teljes
pompájában lesz látható. Éppen ezért
érthetõ, hogy Miskolcon is kiállítják
ezeket a különleges, magyar vonatko-

zású, külföldi tulajdonú al-
kotásokat. A magyar fes-
tõk mûveinek Ukrajnában
mostoha sors jutott:
majdnem minden kép
raktárakban porosodott,
restaurálásra szorult, és
ha visszakerülnek a tu-
lajdonosokhoz, ismét nem
lesznek láthatóak. Abban,
hogy a képek rossz ál-
lapotba kerültek, közre-
játszott az is, hogy a
szovjet uralom alatt a kü-
lönbözõ magyar fõúri és
egyházi képtárak anya-
gát nem gondozták kel-
lõképpen. Az Art Misszió
Nemzetközi Mûvészeti és
Hagyományõrzõ Kiemel-
kedõen Közhasznú Ala-
pítvány azt tûzte ki cél-
jául, hogy ezeket a ké-
peket megismertesse a
magyar közönséggel. Dr.
Kaszineczné Vass Zsu-
zsanna, az alapítvány ku-
ratóriumának elnöke el-
mondta: több mint négy-
száz magyar vonatkozású mûvészeti
alkotást sikerült felkutatniuk, és a jö-
võben számos vándorkiállítást tervez-
nek a hatalmas mennyiségû festmény
bemutatására. Az alapítvány fõ tevé-
kenysége a kallódó magyar alkotások
megkeresésébõl áll, ezt mûvészettör-
ténészek és más szakemberek közre-
mûködésével tudják megvalósítani. Az
alapítvány többnyire a saját költsé-
gén tette kiállíthatóvá ezeket a ké-
peket is, ezért minden segítséget el-
fogadnak, és önkéntesek jelentkezését
is várják, hogy a többi alkotást is res-
taurálhassák. Hiszen csak akkor élvez-

heti a közönség azt a csaknem öt-
száz festményt, amelyek között világ-
hírû magyar festõk mûvei is vannak,
ha sikerül bemutatható állapotba hoz-
ni õket. 
Szerepel még a terveik között, hogy

kiállítsák Magyarországon az Erdély-
bõl, illetve a volt szovjet tagállamok-
ból, például Moldovából elõkerült ma-
gyar festményeket is.

TRIANON ÓTA ELÕSZÖR

A kiállítás megrendezésének apro-
pója hazánk Európai Unióhoz való csat-
lakozása volt, hiszen ezek a képek is
a történelmünk részét képezik, és a
nemzeti örökség megismeréséhez, az
értékek megõrzéséhez elengedhetetlen
ezeknek az alkotásoknak az ismerete. 
Némedi Varga Zoltán, a Herman Ot-

tó Múzeum munkatársa elmondta,
hogy ezeket a képeket Trianon óta
nem láthatta a közönség magyar mú-
zeumban. Az Európai Unióhoz való

csatlakozásunk ugyan a mûvészet, és
a kiállítások anyagainak számára is
átjárhatóvá tették a határokat – ám
csak azoknak az országoknak, ame-
lyek szintén az unió tagállamai. A mû-
vészet „határtalanságára” a legjobb pél-
da a budapesti Picasso-kiállítás, vagy
az, hogy nemsokára Miskolcra érke-
zik egy lámpakiállítás Lengyelország-
ból. A többi – nem uniós – ország
számára viszont megnehezült a hatá-
ron való átjárás, ezért Ukrajnából is
nagy nehézségek árán sikerült csak
áthozni az Örökségünkkel Európában
kiállítás anyagát. Mégis szükség van
az ilyen tárlatokra, hiszen, ha nem is-
merjük meg és nem ápoljuk a gyö-
kereinket, nem fogjuk tudni a világ-
gal megismertetni azokat az értéke-
ket, amelyeket az évezredes magyar
kultúra képvisel. Elvész a lényege an-
nak, hogy egyszerre valljuk magunkat
európainak és magyarnak.

Durbák Ildikó
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Augusztus 
a galériában

Zárva tartanak egész augusztusban
a Feledy-ház, illetve a Színháztörténe-
ti és Színészmúzeum kiállítótermei. A
Miskolci Galéria biennále-kiállításai eköz-
ben több helyszínen is várják látoga-
tóikat, a XXII. Miskolci Grafikai Bien-
nále tárlatai ugyanis szeptember 11-ig
tekinthetõk meg. A galéria Rákóczi-
házában a biennále nemzeti anyaga,
Kótai Tamás, a XXI. Miskolci Grafikai
Biennále nagydíjasa kamara-kiállítása; a
„Mandarinok+Anyeginek – Hogy él-
nék természetem ellen?” – a
Bartók+Csajkovszkij 2004 Miskolci
Nemzetközi Operafesztivál pályázati
anyaga látható. A Grafika jelentésvál-
tozásai III. – Grafikatörténeti kiállítás a
Mini Galériában (Batthyány u. 1.) te-
kinthetõ meg, míg a biennále nem-
zetközi anyaga, az V. Katowicei Gra-
fikai Triennále anyagából való váloga-
tás az Európa-házban (Városház tér
13.) várja az érdeklõdõket. A
Graphikonex – Kortárs román grafika
címû tárlat a Petró-házban (Hunyadi
u. 12.), a Vajdasági grafika a század-
fordulón címû kiállítás pedig a Herman
Ottó Múzeum Papszeren lévõ kiállí-
tási épületében látható.

Mûvésztelep 
és public art

Közterület címmel kezdõdött egy
újabb mûvészeti program a Miskolci
Galéria Alkotóházában a héten. A mû-
vésztelep és public art Baglyas Erika,
Beöthy Balázs, Imre Mariann, Nagy Gá-
bor György, Orosz Csaba, Szabics Ág-
nes, Szász György képzõmûvészek rész-
vételével zajlik augusztus 17-ig. A részt-
vevõk olyan mûveket alkotnak itt, me-
lyek nem galériában, hanem a nagy-
közönség által jól ismert helyszíneken
jelennek majd meg. Az alkotásokat a
mûvésztelep befejeztével rendhagyó ki-
állítás formájában mutatják be, az ér-
deklõdõk, kiállításlátogatók egy közpon-
ti, információs helyszínen kaphatnak út-
mutatást, tájékoztatást arról, hogy a
város mely pontjain, milyen idõpon-
tokban lehet megtekinteni a mûveket. 

Középkori Várnapok
Hosszasan sorolhatnánk, milyen sok-

színû forgatag várja az egyedi han-
gulatú diósgyõri Középkori Várnapok
augusztus 14-én, szombaton és 15-én,
vasárnap zajló eseményeire az érdek-
lõdõket. A lovagkirály Nagy Lajos egy-
kori várában mindkét napon délelõtt
10 órától és délután 4 órakor lova-
gok, vitézek és zenészek Vár utcai fel-
vonulása segíti a már hagyományos
és méltán nagy sikerû rendezvény han-
gulatának megalapozását. Az élõ kö-
zépkori város mindkét napon délelõtt
10 órától este 7 óráig elevenedik meg
a látogatók elõtt. Idõutazást tehetünk
a várudvarban felállított középkori vá-
roska mindennapi forgatagában, ahol
mesteremberek, kereskedõk, kóbor lo-
vagok, kikapós szépasszonyok élik nem
éppen csendes hétköznapjaikat. Napi-
renden lesz a kalodába záratás, az adó-
behajtás, láthatunk atyamester válasz-
tást. A fogadókban, borozókban pe-
csenyék és kitûnõ borok várják a kö-
zönséget, azonban fizetni csak a ki-
rályi pénzváltónál beszerezhetõ jófajta
Lajos-dénárral lehet. Szombaton este
8 órától pedig udvari mulatság és kö-
zépkori lakoma várja az érdeklõdõket.
A programban többek között éjszakai
lovagi torna, a Maskarás Céh gólya-
lábas mûsora, a Sub Rosa régizenei
együttes koncertje és a királyi tûznye-
lõ bemutatója szerepel. A részletes prog-
ram a www.diosgyorivar.com címû in-
ternetes honlapon is megtalálható, il-
letve az Ady Endre Mûvelõdési Ház-
ban is lehet érdeklõdni. 

Augusztus végéig még megtekinthetik az érdeklôdôk a tárlatot.

MMagyar festmények a határon túlról

ÖRÖKSÉGÜNKKEL EURÓPÁBAN

A DIÓSGYÕRI VÁRSZÍNHÁZI

ESTÉK HAGYOMÁNYOSAN AU-
GUSZTUSBAN VÁRJA SZÍNHÁZ-
KEDVELÕ KÖZÖNSÉGÉT – AZ

IDEI, TIZENHARMADIK REN-
DEZVÉNYSOROZAT HÉTFÕTÕL,
AZAZ 9-TÕL EGÉSZEN 18-IG KÍ-
NÁL SOKSZÍNÛ, IGÉNYES SZÓ-
RAKOZÁSI ÉS KIKAPCSOLÓDÁ-
SI LEHETÕSÉGET NAGY LAJOS KI-
RÁLY EGYKORI, KEDVELT SZÉK-
HELYÉN.

A Miskolci Nyár elnevezésû
fesztiválsorozat programjainak
egyik legnépszerûbb nyári szín-
házi eseményén évek óta óri-
ási közönségsiker fogadja az er-
délyi, felvidéki és kárpátaljai ma-
gyar színházak produkcióit. Az
idei mûsortervre tekintve ezút-
tal sem lesz ez másként.
A színházi fesztivál nyitó elõ-

adása, a komáromi „My Fair
Lady” minden idõk egyik legnépsze-
rûbb zenés darabja. Mikó István ren-
dezésében az „Apácák” már több-
ször aratott dübörgõ vastapsot a Vár-
színházi Esték története során az öt
fantasztikus temperamentumú hölgy
lehengerlõ elõadásával. A beregszá-
sziak „hagyományosan rendhagyó” elõ-
adása – A szarvassá változott fiú –
jellegzetes Vidnyánszky-kompozíció, a
rendkívül szuggesztív elõadásmód
magával ragadja a nézõt egészen a
végkifejletig, a „titkok kapujáig”.  A
nagyváradiak az idén Jókai Mór Arany-
emberét állítják színpadra, a címsze-
repben Medgyesfalvy Sándorral. Vé-
gül, de nem utolsósorban két kassai
produkció következik: Kisfaludy víg-

játékát (Csalódások) nemcsak rende-
zõként jegyzi Mikó István, hanem Gyõ-
ri Péterrel együtt anyaországi ven-
dégmûvészként is debütál a Várszín-
házi Esték színpadán. Fesztiválzáró elõ-
adásként a hatvanas-hetvenes évek
olasz slágereivel teletûzdelt „Anconai
szerelmesek” Pólos Árpád fõszereplé-
sével és a miskolci színházigazgató,
Halasi Imre rendezésében ragyogó ko-
médiának és biztos telt háznak ígér-
kezik. 
Várszínházi elõadásokra a szervezõ

Ady Endre Mûvelõdési Házban, a di-
ósgyõri várban és a Miskolci Nemze-
ti Színház melletti Antikváriumban vált-
hatók belépõk. Részletes program és
jegyrendelés: www.diosgyorivar.com. 

OKTÓBER ELEJÉN EGY ÚJABB, A RE-
MÉNYEK SZERINT HAGYOMÁNYTE-
REMTÕ RENDEZVÉNYTÕL LESZ HANGOS

MISKOLC: A FIATAL FILMESEK NEM-
ZETKÖZI FESZTIVÁLJÁNAK AD EKKOR

OTTHONT A KOSSUTH MOZI. A VÁ-
ROS TÖBB ÉVTIZEDES FILMES TRADÍ-
CIÓI MELLETT ÚJ FEJEZETET NYITNA E

TÖRTÉNETBEN A VILÁG MINDEN TÁ-
JÁRÓL ÉRKEZÕ, AZ ÚJ FILMES GENE-
RÁCIÓ KÉPVISELÕINEK TALÁLKOZÁSI

PONTJA.

A Fiatal Filmesek Nemzetközi Fesz-
tiválja azoknak a fiatal filmeseknek
biztosít bemutatkozási és versenylehe-
tõséget, akik a világ bármely orszá-
gában elkészítették elsõ nyilvánosság-
nak szánt alkotásukat. A fesztivál ösz-
szességében egy fõként fiatalok ré-
szére szervezett nemzetközi kulturális
esemény, mely a maga nemében egye-
dülálló a világon.
Az összmûvészeti fesztivált több kul-

turális rendezvény is kíséri: így a III.
Fiatal Filmesek Találkozója; a VI. Cel-
luloid Workshop; a magyar játékfil-
mek plakátkiállítása; a híres magyar
rendezõk elsõ filmjeinek válogatássze-
rû bemutatása; fotókiállítás Miskolcról

és a korábbi itteni fesztiválokról; ha-
zai és külföldi filmes szakemberek kon-
ferenciája a filmforgalmazásról; tanács-
kozás a MEDIA+ Európai Uniós prog-
ram nyújtotta lehetõségekrõl; valamint
koncertek. A részletekrõl a www.film-
festival-miskolc.hu címû internetes por-
tál nyújt tájékoztatást.
Összesen 152 nevezés érkezett, az

alkotások két szekcióban versenyeznek
majd: játékfilm és rövidfilm (dokumen-
tum-, kisjáték-, rajz-, animációs- és is-
meretterjesztõ film). Az elõzsûrizés a
napokban zajlik Miskolcon. Ennek
eredményeként születik meg a végle-
ges versenyprogramba került filmek so-
ra. E filmek alkotói az októberi fesz-
tivál vendégei lesznek. Ezáltal a vetí-
tések mellett lehetõség nyílik alkotó–kö-
zönség találkozók megrendezésére is.
A versenyprogramban az elõzsûri vá-
logatása alapján bemutatandó filmek
vetítése a Kossuth filmszínház nagy-
termében és a Hevesy Iván-teremben
lesz október 4. és 10. között folya-
matosan, délután 2 órától hajnali 2-
ig. A közönségtalálkozók, szakmai be-
szélgetések a belváros több pontján
zajlanak majd. A filmfesztivál minden
programja ingyenesen látogatható.

Fiatal alkotók nemzetközi találkozója

FILMFESZTIVÁL 

MISKOLCON

A beregszásziak idén ismét elôadják a szar-
vassá változott fiú történetét. 

Határainkon túli magyar társulatok Diósgyõrben

VÁRSZÍNHÁZI ESTÉK
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Eladó! ÚJ BELGA SZÔNYEGEK. 2 db 115x160, 2 db 80x150, 1 db használt.
Tel.: 46/359-821.

Mûanyag nyílászárók közvetlenül a gyártótól!

Bemutatóterem: Miskolc, TESCO ÁRUHÁZ. Tel.: 46/381-006
Gyártó: PROFI NYÍLÁSZÁRÓ CENTRUM Kft.

Méret (cm) Mûa. nyílászárók Nettó Bruttó

� 60x60 ablak, bukó-nyíló 10 830 Ft 13 538 Ft
� 90x120 ablak, bukó-nyíló 19 202 Ft 24 003 Ft
� 120x120 ablak, bukó-nyíló 23 054 Ft 28 818 Ft
� 90x150 ablak, bukó-nyíló 21 846 Ft 27 308 Ft
� 120x150 ablak, bukó-nyíló 26 134 Ft 32 668 Ft
� 150x150 ablak, bukó-nyíló 31 498 Ft 39 373 Ft
� 90x210 erkélyajtó, bukó-nyíló 29 820 Ft 37 275 Ft
� 100x210 bejárati ajtó 79 500 Ft 99 375 Ft

A
K
C
IÓ
!

NYERJEN ÖN IS AZ OLIMPIÁN!

Azok a vásárlók, akik üzleteinkben július 30. és augusztus 31. között

megjelölt Coop márkatermékeket vásárolnak és összegyûjtenek róluk

bármilyen 5, akár egyforma olimpiai sportágat jelképezô grafikát, sor-

soláson vesznek részt. Nem kell mást tenni: 

Az 5 összegyûjtött piktogramot borítékba betenni, névvel, címmel el-

látni és bedobni az üzletekben kihelyezett szerencsedobozba. 

Sorsolás közjegyzô jelenlétében szeptember 30-án. 

NYEREMÉNYEK:

5 db OPEL CORSA SZEMÉLYGÉPKOCSI

A  megjelölt COOP márkatermékek listáját keresse a szórólapokon!

ÉS MÉG TOVÁBBI TERMÉKEK. 

KERESSE COOP ÜZLETEINKET, 

MERT VÁSÁRLÁSÁNÁL PÉNZT TAKARÍT MEG!

AUGUSZTUS 2-TÔL 

TARTÓSAN ALACSONY KÍNÁLT TERMÉKEINK:

PALOMA VÁK. KÁVÉ 250 G 289 FT

Egységár: 1156 Ft/kg

GY. COPFOCSKA, NAGYKOCKA 4 TOJ. 500 G 169 FT

Egységár: 338 Ft/kg

SZOBI ALMA, KÉKSZÔLÔ, NARANCS, FEHÉRSZÔLÔ  1,5 L 119 FT

Egységár:  79,33 Ft/l

TCHIBO FAMILY 2 X 250 G                                                     559.-

Egységár: 1118 Ft/kg

OLYMPOS CITROMLÉ 5* 1 LIT.                                              169.-

Egységár: 169 Ft/l



Ez a tény a szakemberekben állandó-
sította a városrendezés igényét (szinte
minden korosztálynak volt egy vagy több
általános városrendezési terve), a másik
oldalról, az itt élõk szemszögébõl nézve
viszont egy folyamatosan meglévõ (idõn-
ként felerõsödõ) hiányérzetet szült.
1954-re elkészült az úgynevezett vá-

roskompozíciós terv, amelyet városgaz-
dasági vizsgálatok kísértek. Az 1954. évi
vizsgálatok zárójelentése várostörténeti fon-
tosságú, mert visszautal a korábbi álla-
potokra, ugyanakkor üzenete van nap-
jainknak is. „Miskolc néhány fõbb útvo-
nalán (a Széchenyi, Szemere, Kazinczy,
Hunyadi utcákon) az emeletes épületek
vannak túlsúlyban, viszont a mezõgaz-
dasági népesség igényeinek megfelelõ, hé-
zagos városias és fésûs beépítési mód
az uralkodó. Kisvárosi jellegû a Martin-
telep földszintes családi házakkal, ugyan-
ilyen (a miskolci belvárosban) a Rácz
György utcától nyugatra, a Szinvától dél-
re húzódó terület is. Korszerû villanegyed
jellege csak a Csabai kapu és Gyõri ka-
pu egy részének, továbbá a Béke tér
(vö: Búza tér) északi részén kezdõdõ, úgy-

nevezett tisztviselõtelepnek van. A leg-
egészségtelenebb lakóterület a Vörösmar-
ty utcától délre nyíló, úgynevezett Mes-
ter utcák területe, továbbá az avasi pin-
cékbõl és borházakból átalakított ideig-
lenes lakások, melyek elbontására elke-
rülhetetlenül szükség van. A vasgyári és
újdiósgyõri lakótelepek legnagyobb rész-
ben kertes, földszintes házakkal épültek
be, Diósgyõr túlnyomó részben földszin-
tes település, helyenként teljesen falusias,
fésûs beépítési jelleggel. Pereces szûk völgy-
be szorított bányászlakásokból áll, az újabb
építkezések már kénytelenek voltak a dom-
bokra felkapaszkodni. Hámor a vasmû-
vek kiszolgáló személyzetének lakótelepe,
lakóinak nagyobb része ma is gyári mun-
kás. Görömböly, Szirma és Hejõcsaba nagy
része, valamint Ómassa teljesen falusi te-
lepülések, itt a városias jelleg legminimá-
lisabb követelménye is hiányzik. Lillafüred
és Tapolca üdülõhely jellegét a lakáshi-
ány veszélyezteti.” 

MUNKABIZOTTSÁGI AJÁNLÁS

Amikor a városképnek ez a fél év-
századdal ezelõtti állapota ennyire átte-

kinthetõen megjelenik, az a Nagy-Mis-
kolc áll elõttünk, amelynek határa egy
évtized alatt több, mint négyszeresére
növekedett (9000 kh-ról 39 300 kh-ra).
A város belterülete 5040 kh, vagyis a
teljes terület 13%-a. A belterület 69%-
a lakóterület, 21%-a ipari terület, a meg-
lévõ lakóépületek egyharmada pedig 1900
elõtt épült.
A „történeti” városkapuk környékének

iparterületté alakítása mellett két gon-
dolat még kiemelést kíván az 1954-es
„munkabizottsági ajánlás”-ból. Egyik a vá-
ros idegenforgalmi jelentõségének (Avas,
Tapolca, Lillafüred, diósgyõri vár) hang-
súlyozása, a másik a város fõ forgalmi
hálózatának alakítása.

Lillafüred és Tapolca üdülõhellyé nyil-
vánítása mellett (ezek egyébként a két
háború között – igaz s más szempon-
tokat véve figyelembe – már megtör-
téntek), a férõhelyek számának erõtel-
jes növelése mellett foglaltak állást. (A
férõhelyek számának növelését Tapolca
esetében minden bizonnyal nem a mai
beépítési szinten gondolták elérni.) A di-
ósgyõri üdülõterület középpontjában a
vár rekonstrukcióján és a fürdõ fejlesz-
tésén túl az állatkert létesítése állt. Mis-
kolc belvárosában hangsúlyozták az Avas
„ráláthatóságát”, a látvány városképbe
történõ beillesztését.

RÓZSADOMBOT TERVEZTEK

A terv a Dózsa György utca és a Vá-
rosház tér összekapcsolása volt a mû-
emléki látvánnyal, ami a mai Dísz tér
„kibontását” feltételezte, de még gondo-
lat szintjén sem vetõdött fel a Szinva le-
fedése. Az Avas déli és keleti oldalának
beépítését másképpen látták a budapes-
ti VÁTI szakemberei és másképp a Mis-
kolci Tervezõ Iroda szakemberei. A fõvá-
rosiak városkoronaszerû, sûrû beépítést
láttak célszerûnek, a miskolciak szerint
„helyesebb az Avast laza, kertes beépí-
tés számára fenntartani, mely esetben a
miskolci Rózsadomb szerepe vár rá.”
Miskolc 1954. évi „városkompozíciós”

tervét és a gazdaságossági vizsgálatokat
1956-ban egy tanulmányterv követte,
amelynek készítõi a részletes kimunká-
lásra három évet tartottak reálisnak. Ehe-
lyett született meg 1960–1968 között az
ÁRT I. és II. számú üteme, majd egy
kormányhatározat 1970-ben jóváhagyta
Miskolci Megyei Jogú Város általános ren-
dezési tervét. Dobrossy István

Szombat
07.00 Adásismétlés, 09.00 Képújság,
15.00 A Kilátó (hétfõ, csütörtök), az
Iránytû, illetve a Várószoba magazi-
nok ismétlése. 17.00 A Hálózat mû-
sora. 18.00 Miskolc Ma (élõ). 18.30
Együtt – kisebbségi mûsor. Benne:
szlovák–magyar est Bükkszentlászlón.
19.00 Miskolc Ma. 19.30 Zsoltár –
vallási mûsor. Benne: honismereti tá-
bor az avasi zsidó temetõben, a di-
ósgyõri Nyitott Ajtó Baptista Gyüle-
kezet koncertje a várban. 20.00 Mis-
kolc Ma. 20.30 A Hálózat mûsora.
23.00 Képújság. 

Vasárnap
07.00 Adásismétlés. 09.00 Képújság.
15.00 Az Együtt, a Gazdi, a TV Mo-
zaik magazinok ismétlése. 17.00 A
Hálózat mûsora. 18.00 Krónika – he-
ti hírösszefoglaló. 18.30 Pódium –
színházi magazin (ism.). 19.00 Sport
Extra. Benne: a DVTK–Pápa NB I-es
labdarúgó-mérkõzés közvetítése fel-
vételrõl. 20.30 A Hálózat mûsora.
23.00 Képújság.

Hétfõ
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képújság.
17.00 A Hálózat mûsora. 18.00 Mis-
kolc Ma (élõ). 18.30 Kilátó – város-
politikai magazin. Benne: barangolás
Bartha Györggyel, a Kilián-dél és
Bükkszentlászló önkormányzati képvi-
selõjével. 19.00 Miskolc Ma. 19.30
A sátorba zárt csodavilág – az Eöt-
vös Cirkusz Miskolcon. 20.00 Mis-
kolc Ma. 20.30 A Hálózat mûsora.
21.00 Vérbeli hajsza 2. Amerikai ak-
ciófilm. 23.00 Képújság.

Kedd
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képújság.
17.00 A Hálózat mûsora. 18.00 Mis-
kolc Ma (élõ). 18.30 Sportpercek. Ben-
ne: Speedway a Népkertben – be-
számoló a salakmotor egyéni bajnok-
ság harmadik futamáról. 19.00 TV
Mozaik – kisfilmek kis hazánkból. 20.00
Miskolc Ma. 20.30 A Hálózat mû-
sora. 21.00 Kutyám, a filmsztár. Olasz
komédia. 23.00 Képújság.

Szerda
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képújság.
17.00 A Hálózat mûsora. 18.00 Mis-
kolc Ma (élõ). 18.30 Nézd – Ifjúsá-
gi magazin. Benne: A tánc. 19.00
Miskolc Ma. 19.30 Mérleg – gazda-
sági magazin. 20.00 Miskolc Ma.
20.30 A Hálózat mûsora. 21.00 Svind-
li a javából. Amerikai–angol–francia
kalandfilm. 23.00 Képújság.

Csütörtök
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képújság.
17.00 A Hálózat mûsora. 18.00 Mis-
kolc Ma (élõ). 18.30 Kilátó – város-
politikai magazin. 19.00 Miskolc Ma.
19.30 Várószoba – egészségügyi ma-
gazin. 20.00 Miskolc Ma. 20.30 A
Hálózat mûsora. 21.00 Tánckar.
Amerikai musical. 23.00 Képújság.

Péntek
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képújság.
17.00 A Hálózat mûsora. 18.00 Mis-
kolc Ma (élõ). 18.30 Kínáló – kul-
turális magazin. Benne: Demjén, Exo-
tic, Dés és Edda koncert Miskolcon.
19.00 Miskolc Ma. 19.30 Mozivarázs
– válogatás a heti filmújdonságok-
ból. 20.00 Miskolc Ma. 20.30 A Há-
lózat mûsora. 21.00 Felügyelõk 2. –
Hamis nyomon. 23.00 Képújság.

A Miskolc TV
heti mûsora

2004. augusztus 7–2004. augusztus 13.

Tisztelt olvasó! Ismeri Ön a miskolci utcákat? Hama-
rosan kiderül! A mai számunkban öt héten keresztül tar-
tó keresztrejtvénypályázatot indítunk, s az öt keresztrejt-
vényben öt miskolci utca nevét rejtjük el. Az öt utca-
nevet egy levelezõlapon, legkésõbb szeptember 10-ig jut-
tassák el a Miskolci Kommunikációs Kht. címére: 3525
Miskolc, Dózsa György u. 30. A helyes megfejtést be-

küldõk között a Miskolctapolca nevezetességeit bemuta-
tó, a Klaviatura Bt. kiadásában megjelent kiadványt sor-
soljuk ki.
Az elôzô pályázatunk helyes megfejtései: Hodobay Sán-

dor, Jäger Gyula, Barczi Pál, Sassy Csaba, Kalász László.
Az öt szerencsés nyertes nevét a következô számunkban
közöljük.

1950-IG A „JELENLEGI” MISKOLC TERÜLETÉN TÍZ ÖNÁLLÓ TELEPÜLÉS ÉLTE ÉLE-
TÉT ÚGY, HOGY EGYMÁSTÓL NAGYSÁGBAN, LÉLEKSZÁMBAN, FOGLALKOZÁSI STRUK-
TÚRÁBAN, LEGFÕKÉPPEN A TELEPÜLÉS JELLEGÉBEN KÜLÖNBÖZTEK EGYMÁSTÓL.
BEÉPÍTÉSI MÓDJUK A LEGSZÉLESEBB ÉS LEGSZÍNESEBB PALETTÁN MOZGOTT. „A
VÁROS HIRTELEN SZEMBEN TALÁLTA MAGÁT OLYAN PROBLÉMÁKKAL, MELYEK

MÁS VÁROSOKBAN AZ ORGANIKUS FEJLÕDÉS KÖVETKEZTÉBEN NEM JELENTKEZ-
TEK HASONLÓ FESZÍTÕ ERÕVEL.” A 12 KM HOSSZÚ, 1–2 KM SZÉLES, EGYETLEN

VÖLGYBE ÉS EGY DOMBSÁG PEREMÉRE TELEPÜLNI KÉNYSZERÜLT VÁROS AZ ITT

ÉLÕKET UGYANOLYAN NAGYSÁGÚ UTAK MEGTÉTELÉRE KÉNYSZERÍTI, MINTHA TÍZ-
SZER NAGYOBB, TEHÁT EGYMILLIÓ LAKOSÚ VÁROSBAN LAKNÁNAK. 

ISMERI ÖN A MISKOLCI UTCÁKAT?

A múlt és jelen építészetének képe a Selyemréten.

ÉÉvtizedrõl évtizedre: a XX. század évfordulós történései (6.)

1954 – VÁROSKOMPOZÍCIÓS TERV MISKOLCON

I. évfolyam 22. számSZABADIDÔ
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VÁNDOR-

CIRKUSZ

A mosoly, amely megjelenik a gye-
rekarcokon, amikor az elõadás meg-
kezdõdik, csoda. A cirkusz az a hely,
ahol elfelejthetjük a mindennapokat
és egy varázslatos világba csöppen-
ve még a felnõtt is gyermeknek ér-
zi magát. Az Eötvös család, a világ-
hírû cirkusz dinasztia hetedik gene-
rációja szórakoztatja már a közönsé-
get. A gondtalanság, vidám esték az
amit adni tudnak, õk pedig a közön-
ségtõl kapnak, elismerést, tapsot és
mosolyt. Artisták, bûvészek, bohócok
és állatidomárok ezért dolgoznak.
És hogy mitõl csodavilág a cir-

kusz? Az elhivatottságtól, ami a mû-
vészeket viszi  napról napra, hogy
adni tudjanak a közönségnek, egy
mosolyt, egy boldog percet, mely
megcsillanhat a szürke hétköznapok
között. Ez a sátorbazárt csodavilág,
a vándorcirkusz.


